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ka! használtak alkoholos formában. A munka 
haladása során már jobbára nyulakat alkal-
maztak olymódon, hogy azoknak véréből test-
súlyuk százalékát távolították el. Tóbb extrak-
tummal folytatott kísérletezés nem járt sokat 
ígérő eredménnyel, szól a beszámoló, míg az-
tán rájöttek a kutatók, hogy 

a májkivonatok bizonyulnak a 
leginkább hatásosaknak vérrege-

neráció előidézésére. 

Amikor a publikáció leírja a végzett mun-
kát, ezeket mondja: 

„Az eddigi legjobb eredményt lépkivonatok-
kal kezelt állaloknál értük el, — minden eset-
ben a lépkivonaf vérregenerációt idézett elő 
biztató kilátásokkal." Több ilyen esetet ir le a 
beszámoló, de akkor még hozzá kell tennie a 
kct kutatónak azt a megállapítást is, hogy ha 
a lépinjekciókat tovább folytatták a kísérleti 
állatokon, azok a nagv hatástól rövidesen el-

Eusztultak. A továbbiakban részletesen foglal-
ozik a máietetés kérdésében végzett kísérle-

tekkel. majd a tanulmánv a következő jelentős 
sorokkal végződik és ezek a szavak, megálla-
pítások annál érdekesebbek, meri réhánv év-
vel később ezt a munkásságot a Nobel-d)j ko-
szorúzta: 

„A ml eredményeink" azért érdekesek 
különösen, mert ugyanilyen erertménvf éri 
el Whipple má 'etetéssel kutyák experi-
mentális anémiá'ánál és Murnhv vala-
mint Minőt az anémia perniclozánál." 

Jeney Endre tehát már b'él-nvolc év előtt 
hivatkozik newyorki tanulmányában azokra 
nz eredménvekre, amelveket most Nobel-diiial 
hintettek ki és amelyeknek elérésében a sze-
gcdi kutatónak is kezdeményező része van. 
Már akkor párhuzamokat és megegyező vona 
Inkát konstatált azzal a három amerikai tu-
dóssal akiknek kutatását a 1ogel«ő tudomá 
nvos díj fémiolzi az egész tudományos vilái? 
előtt. A szegedi tanár már akkor kancsolatot 
lalál a vészes vérszegénység legvőzésére íránvu-
ló munkában W h i n n i e ve i . M u r p b v v a l 
és M i n o t v a l . amikor az amerikai orvosok 
dicsőségét és sikerét még nem hordozta meg az 
egész nemzetközi életben nz újságok távirati 
jelentése és részletes méltatása. 

Jeney és T.obbling tanulmánya arról fs be-
számol, hogy 

a mái és lépkivonafolíaf a kísér, 
leli állatoknak a bőr alá adták' 

injekció formájában, 

míg a bárom amerikai orvos a szálon líeresr-
liil adagolta. A szegedi tanár még egv dolgo-
zatban foglalkozik a máietetés eredményivel 
..Szerkívonatok hafáso a vérre<*ener&/>!Arí»" 
címmel és itt már citó'la WMnnle tannlmá-
nvát. amelv a „Journalé Phisinlogie"-hnn je-
lent meg maid 192fi-bnn Murnhv és M'not is 
publ'k41íák ugyanazokat a má'kísérleteket, 
ímelvekről Jeney Endre Amerikában végzett 
kutatásai után az Orvosi Archívumban és 
>JpT"yor|tban Is beszámolt. 

Amikor tehát az orvostudomány egv ujabb 
ielentös sikeréről számol be a nemzetközi nyil-
vánosság. amellvel sikerült logvőzni a vészes 
vérszegénységet és sikerült kidolgozni, hasz-
nálhatóvá tenni a máikivonat kúrát, — nem 
lehet elhaladni anélkül, hogy meg ne állapí-
tanék: ebhen a ffvőzelmes orvo«ku'"fó? harc-
ban ielenlős szerepe volt egy szegedi orvostu. 
dósnak is. 
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Szegedi munUásokaí 
a s szegedi munKáK&osz 

(A Délmagyarország munJcaíársálól.) Olejnyik 

József törvényhatósági bizottsági tag vezetésével 
pénteken délelőtt a kövezőmunkások küldöttsége 
jelent meg dr. Pálfy József polgármester előtt. 
A küldöttség tagjai elmondották, hogy a szegedi 
kövezőmunkások legnagyobb része most érkezett 
haza meddő munkakereső körútjáról, mert öröm-
mel értesült róla, hogy Szegeden nagyobbará-
nyu uccaburkolási munkálatok kezdődlek meg. 
Annál nagyobb keserűséggel tapasztalták azután 
idehaza, hogy a megindult munkálatoknál nem 
kaphatnak munkát, mert a vállalkozók már be-
töltöttek minden munkahelyet és 

az alkalmazott munkások között 
számos idegen illetőségű van. 

Ez ellen a munkások nem is tiltakoznának, ha 
munkakereső kőrútjukon nem tapasztalták volna 
azt, hogy az idegen törvényhatóságok területén 

más munkás, mint helybeli, nem juthat mun-

kához. Csanád vármegyében folynak most jelen-
tősebb útépítési munkálatok, de amikor a sze-
gedi munkások az utépitővállalkozónál jelentkez-
tek munkáért, azt a választ kapták, hogy idegen 
illetőségű munkások alkalmazásáról beszélni sem 

lehet. Volt olyan hely is, ahol valósággal ki-
nevelték a munkáért jelentkező szegedi munká-
sokat. Ilyen körülmények között nem kísérle-
tezhetnek tovább az idegenben való munkakore-
séssel és kénytelenek arra kérni a város hatósá-
gát, hogy 

Szegeden is vezessék be a gyakor-
latot. tegye meg a szükséges intéz-
kedéseket, hogy a város által fi-
zetett munkálatok vállalkozói se 
alkalmazhassanak idegen illetősé-

gű munkásokat. 

Dr. Pálfy József polgármester azonnal magá-
hoz kérette Mihályffy László műszaki tanácsost, 
a városrendezési osztály vezetőjét és közölte vele 
a munkások kívánságát, majd utasította, hogy 
vizsgálja meg a kövezési munkálatoknál foglal-
koztatott munkások névsorát, állapítsa meg, hogy 
dolgozik-e ezeknél a munkálatoknál idegen ille-
tőségű? A város hatósága ugyanis az utóbbi 
időhen kiköti minden vállalati szerződésben, hogy 
a szegedi munkásokat előnyben kell részesíteni. 

A szerződés így kötelezi a vállalkozókat arra, 
hogy egyenlő feltételek esetén feltétlenül szegedi 
munkásokat alkalmazzanak. 
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j j Négyemeletes, újjáépített pa ota a Bel-
város lefjszobb helyén. Központi fűtés. 
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A tábla 10 évre emelte fel 
a »szegedi Matuska« büntetését, 

aki merényletet kísérelt meg a budapesi—szegedi gyorsvonat ellen 

(A Délmagyarország munkatársától.) Január 

3-án az esti órákban történt, hogy a szeged— 
budapesti gyorsvonat ellen Felsőtanya és ösze-
szék vasútállomás között merényletet kísérelt meg 
Farkas József 24 esztendős szegedi füszerkeres-

kedösegéd. Farkas egy talpfát helyezett el a sí-
neken és órával a kezében várta az arra robogó 
gyorsvonatot. Amikor a vonat odaért a talp-
fához, azt elkapta, a hókotróeke ">zó óke!ődölt 
és egész Szatymazig magival vonszolta. Közben 
többizben is katasztrófa fenyegette a teljes me-
netsebességgel haladó vonalot, különösen az át-
járóknál és a váltóknál. A mozdonyvezetőnek 
feltűnt, hogy a mozdony kerekei alól zörgés hal-
latszik, Szatymazon megállította a vonatot és meg-
állapította, hogy talpfa került a kiskerekek közé. 
A szerencsétlenséget igy sikerült elhárítani. 

A merénylőt még azon éjszaka elfogták a rend-
őrök. Farkas József mindent beismert. Azt mon-
dotta, hogy régtől fogva valami nagyot alcarl el-
követni. Főnökének: K'irinyi M liály füs'cr!:er?s-
kedőnek is említést tett arról, hogy valami na-
gyot alcar rendezni. Levelet irt neki a következő 
szöveggel: 

»Most megtaláltam a módját, melyet minden 

nehé:ség nélkül megfogok ma este csinálni...» 

Ez a levél volt azután az árulója. Ismerősei 
utána mentek és a felsőtanyai országúton meg-
találták. A talpfát akkor már a sínekre helyezte, 
a gyorsvonat is elhaladt már. Farkas ekkor arra 
kérte társait, hogy vigyék a rendőrségre. 

A kereskc;lőscgéd ügyét augusztusban tárgyai-
fa a szegedi törvényszék. Az ügyészség 120 rend-
beli ayilkossáa bűntettének kísérlete címén emelt 

ellene vádat. Ennyien utaztak a szóbanforgó idő-
ben a gyorsvonaton. A bíróság annakidején ezen 
a cimen bűnösnek is mondotta ki Farkas Jó-
zsefet és 8 esztendei fegyházra Ítélte. Az Ítélet 
ellen a vádlott és védője fellebbezést jelentettek 
be, de súlyosbítás végeit fellebbezett az ügyész is. 

Pénteken a szegedi Ítélőtábla Kovács Rókus-
tanácsa tárgyalta a vasúti merényletkisérlet ügyét. 
. ui-kas József jól szabott ruhában jelent meg a 
bú-óság előtt. Azt mondotta, hogy nem tudta, 
mit cselekszik, amikor a talpfát a sínekre fek-
tette. 

A táblai tanács rövid tárgyalás után aiegvál-
tozlatla a törvényszék ítéletét ós Farkas József 
büntetését 8 évről 10 évi fegyházra emelte fel. 

A vádlott ai ítélet ellen semmiségi panaszt jelen-
tett be a Kúriához. 
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